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ВИСНОВОК 

 
 

У дипломному проекті викладено теоретичні засади та практичні аспе- 

кти вдосконалення організаційних структур управління підприємством в ри- 

нковій економіці, проведено аналіз організаційної структури управління під- 

приємством, а також розроблений проект заходів щодо вдосконалення орга- 

нізаційної структури в світлі стратегії розвитку підприємства. 

Організаційна структура управління підприємством являє собою упо- 

рядковану сукупність взаємопов'язаних і взаємообумовлених елементів сис- 

теми управління, склад, взаємного розташування і ступінь стійкості відносин 

яких забезпечують цілеспрямоване функціонування і розвиток її як єдиного 

цілого. 

До властивостей організаційної структури, що визначає її типологію, 

відносять: ступінь централізації − децентралізації механізму управління, сту- 

пінь складності оргструктури, ступінь формалізації механізму управління. 

Ступінь вираженості цих властивостей в їх поєднанні визначає ступінь адап- 

тивності конкретної структури до зовнішніх умов функціонування підприєм- 

ства, що дозволяє, з відомою мірою умовності, віднести її до механічного або 

органічного типу структури управління. 

Аналіз організаційної структури управління, розробка заходів щодо її 

вдосконалення проведені на прикладі діючого підприємства ТОВ «Оскар». 

Це динамічно розвивається комерційна організація, що здійснює свою діяль- 

ність на ринку поліграфічних та рекламних послуг. Обсяги діяльності підп- 

риємства протягом 1999-2017. безперервно збільшуються. Проте в даній ор- 

ганізації спостерігається зростання собівартості виробництва і рівня витрат 

обігу, а також зниження рентабельності від основного виду діяльності. Ана- 

ліз показників платоспроможності організації показав, що вона може розра- 

хуватися зі своїми кредиторами, тобто платоспроможна. Однак її платоспро- 

можність за останні два роки знизилася. Підприємство автономно в фінансо- 
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вому відношенні, хоча на кінець розглянутого періоду збільшилася його за- 

боргованість перед кредиторами. У зв'язку з цим знизилася маневреність під- 

приємства, його фінансова незалежність. 

Аналіз відповідності організаційної структури підприємства цілям і за- 

дачам його діяльності дав наступні результати. 

З основних структуроутворюючих документів, які є основою для пос- 

тановки регулярного менеджменту на підприємстві є: штатний розклад, по- 

садові інструкції і положення про підрозділи. Положення про організаційну 

структуру в ТОВ «Оскар» відсутня. Це не дозволяє побудувати ефективну 

систему контролю за діяльністю апарату управління на підприємстві і ство- 

рює великі труднощі при виявленні дефектів організаційної структури управ- 

ління. Також в положеннях про підрозділи в ТОВ «Оскар» не визначені цілі 

діяльності для кожного підрозділу, його внесок в загальний результат діяль- 

ності компанії, показники ефективності діяльності, характерні саме для дано- 

го підрозділу, а також порядок взаємодії з іншими підрозділами компанії. 

ТОВ «Оскар». є цілісним об'єктом управління. Напрямки діяльності 

даного підприємства не тільки не є взаємовиключними, а є відповідними і 

навіть нерозривними один з одним. Кожен напрямок реалізує не одне, а кіль- 

ка лінійних підрозділів організації, тому зв'язок між ними взаємообумовле- 

них. Вони також взаємопов'язані з функціональними підрозділами організа- 

ції. 

Практика побудови дерева цілей з адекватною системою показників у 

ТОВ «Оскар» відсутня. Визначено тільки головна мета підприємства як сис- 

теми. У зв'язку з цим робота структурних підрозділів організації недостатньо 

ефективно скоординована. 

Існуюча організаційна структура ТОВ «Оскар» включає найбільш акту- 

альні напрями основної діяльності, проте слабо відповідає тенденціям розви- 

тку рекламного бізнесу через недостатню її гнучкості. У зв'язку зі слабкістю 

горизонтальних зв'язків дана структура не може оперативно реагувати на 

структурні зміни попиту, сприяти розробці нових видів продукції або послуг, 
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відкриття нових сегментів ринку, впровадження новітніх технологій реклам- 

ної діяльності. Її механізм управління недостатньо ефективно регламентує 

взаємодію структурних підрозділів підприємства і їх цілеспрямований розви- 

ток, не забезпечує реалізацію деяких цільових установок, а також має необ- 

ґрунтовано високі витрати на досягнення стратегічних цілей підприємства. 

Аналіз ступеня раціональності розподілу завдань, прав і відповідально- 

сті між структурними підрозділами ТОВ «Оскар» виявив невідповідність фу- 

нкцій управління, обумовлених цілями підприємства і фактично виконуваних 

функцій; наявність нереалізованих функцій; дублювання функцій двома або 

трьома службами; прийняття рішень на необґрунтовано високому рівні, що 

знижує їх оперативність і відволікає керівництво від стратегічних завдань. 

У ТОВ «Оскар» відсутня департамент стратегії, результатом роботи 

якого була б корпоративна стратегія компанії, що забезпечує довгострокову 

ефективність підприємства. 

Організаційна структура ТОВ «Оскар» є високо централізованою, що 

має слабкі горизонтальні зв'язки. Працездатність організаційної структури 

управління є явно недостатньою в сучасних умовах, що характеризуються 

високою нестабільністю зовнішнього середовища і зміною смаків, вимог і 

переваг споживачів. 

Ефективність управління в ТОВ «Оскар» знизилася. Про це свідчить 

зниження прибутковості персоналу управлінської діяльності, збільшення ви- 

трат на утримання одного працівника апарату управління, а також збільшен- 

ня собівартості і комерційних витрат в діяльності підприємства. 

На основі результатів аналізу виділені основні недоліки організаційної 

структури управління ТОВ «Оскар»: 

1) відсутність департаменту стратегії, що займається стратегічним пла- 

нуванням розвитку підприємства; 

2) слабкість горизонтальних зв'язків, обумовлена існуючим механізмом 

управління, який недостатньо ефективно регламентує взаємодію структурних 

підрозділів підприємства і їх цілеспрямований розвиток, не забезпечує реалі- 
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зацію деяких цільових установок і, як наслідок, слабка пристосовуваність ор- 

ганізації до постійно змінюваних умов; 

3) нерівномірний розподіл навантаження по управлінню організацією 

на керівників різних рівнів; 

4) невідповідність функцій управління, обумовлених цілями підприєм- 

ства і фактично виконуваних функцій, дублювання функцій, наявність нереа- 

лізованих функцій. 

Відповідно, керівника напряму розробки фірмового стилю і керівника 

напряму рекламних пропозицій. 

5) введення в штат організації посади директора відділу з управління 

персоналом. 

6) розробка Положення про організаційну структуру управління. 

Реалізація даних заходів сприятиме досягненню стратегічних цілей пі- 

дприємства. 

Практичну значимість має розроблена в проекті адаптивна проектно- 

матрична організаційна структура та Положення про організаційну структуру 

управління підприємством. 

В результаті реалізації заходів щодо вдосконалення оргструктури очі- 

кується зростання чистого прибутку підприємства, рентабельності від основ- 

ної діяльності, продуктивності праці, що підтверджує значну економічну ви- 

году від проекту для підприємства. 

Соціальна ефективність проекту обумовлена збільшенням числа зайня- 

тих в організації, зростанням середньої заробітної плати, зростанням значу- 

щості кожного працівника, залучення його до процесу виявлення і вирішення 

проблем організації, плануванням його професійного розвитку, навчання та 

підвищення його кваліфікації. 

Високий рівень соціальної і економічної ефективності проекту вдоско- 

налення організаційної структури управління, відповідність її стратегічним 

цілям компанії, обумовлює доцільність впровадження її в ТОВ «Оскар», що 

підтверджують результати опитування керівників в даній компанії. 
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Висновок керівника бакалаврської кваліфікаційної роботи 

        Студенту Лук’яненко Р.В. було поставлено за мету виклад теоретичних 

основ і практичних аспектів вдосконалення організаційних структур управ- 

ління підприємством в ринковій економіці. Об'єктом досліджень виступає 

діюче підприємство ТОВ «Оскар». Предмет вивчення - організаційна струк- 

тура підприємства.  

        Теоретичною базою проведення дослідження виступили матеріали нау- 

кових та періодичних видань, статті фахових збірників наукових робіт, мате- 

ріали сайтів мережі Інтернет. 

        При виконанні бакалаврської кваліфікаційної роботи автор показав дос- 

татній рівень знань, виявив вміння працювати з науковою та періодичною лі- 

тературою, здатність аналізувати досліджувані проблеми та робити висновки 

за отриманими результатами.  

        Виконання бакалаврської кваліфікаційної роботи відповідало поставле- 

ним завданням та здійснювалось відповідно до встановленого календарного 

графіку. Слід відмітити, що робота автора під час виконання дослідження за- 

слуговує оцінки «добре» (79%).  

        Слід зазначити, що бакалаврська кваліфікаційна робота відповідає за- 

вданню та вимогам, які пред’являються до оформлення та змісту, і може бути 

представлена до захисту, а її автор Лук’яненко Р.В. заслуговує присвоєння 

кваліфікації бакалавра з менеджменту.  
 
 
 

Керівник роботи    

(підпис) 

“  ”  2020  року 

 

 
Висновок кафедри, циклової комісії про бакалаврську кваліфікаційну роботу 

Бакалаврська кваліфікаційна робота. Студент  Лук’яненко Р.В.  
(прізвище та ініціали) 

допускається до захисту даної роботи в Державній екзаменаційній комісії. 
 

Завідувач кафедри публічного управління та менеджменту природоохоронної діяльності 
(назва) 

_    Павленко О.П.  
(підпис) (прізвище та ініціали) 

“  ”  _2020 року 
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РЕЦЕНЗІЯ 

Бакалаврську кваліфікаційну роботу за темою: 

Вивчення особливостей аналізу і проектування організаційної структури під- 

приємства ТОВ "Оскар 
 

студента 4 курсу групи У-41 Лук’яненко Роман Валерійович 

 
№п/ 

п 

Розділи Зміст, коментарій до 

розділу 

Відмітка 

1 Ознака проекту (роботи) Реальний Реальний 

Академічний  

2 Напрям проекту (роботи) Інженерний Інженерний 

Науково-дослідний  

3 Відповідність змісту 

проекту назві теми 

(відповідає, не відповідає) Відповідає 

4 Закінченість 

дослідження з теми про- 

екту 

(так, ні) Так 

5 Елементи наукової но- 

визни 

В чому вони полягають Не має 

6 Якість оформлення 

кваліфікаційних робіт 

Відповідність вимогам 

оформлення 

(відповідає, не відповідає) 

Відповідає вимогам ДСТУ 

7 Недоліки у виконаній 

роботі 

Перелік недоліків та 

зауважень 

Деякі орфографічні та пу- 

нктуаційні помилки, від- 

сутність деталізації зов- 

нішніх комунікацій підп- 

риємства та економічного 

обґрунтування запропоно- 

ваних заходів 

8 Загальна оцінка За національною шкалою 

та шкалою ECTS 

Добре (С) 

79% 

 
 

Заслуговує присвоєння кваліфікації  «бакалавр з менеджменту»  

(пропозиції щодо присвоєння відповідної кваліфікації) 

 

Рецензент 

к.ю.н., доц., доцент циклу правових 

дисциплін кафедри екологічного права 

і контролю ОДЕКУ 

 

 

 
    І.Г.Швидченко 

(підпис) 
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